Информация

о результатах контрольных мероприятий «Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств»

Счетной палатой Республики Крым в камеральной форме проведены внешние проверки годовой бюджетной отчетности за 2024 год 44 главных администраторов бюджетных средств (далее — ГАБС) и Государственного комитета по охране культурного наследия Республики Крым, который находится в процессе реорганизации, по результатам которых оформлены акты контрольных мероприятий.

Всеми ГАБС годовая бюджетная отчетность за 2024 год, сформированная и подписанная в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н, представлена в Счетную палату Республики Крым с соблюдением срока, установленного ч. 2 ст. 56 Закона Республики Крым от 17.07.2014 № 35-3РК «О бюджетном процессе в Республике Крым» и ч. 8 ст. 21 Закона Республики Крым от 20.11.2014 № 9-3РК/2024 «О Счетной палате Республики Крым».

По результатам контрольного мероприятия установлено нарушений и недостатков при ведении бюджетного учета и составления бюджетной отчетности, сфере управления И распоряжения государственной собственностью, также прочих нарушений недостатков И на сумму 54 344,7 тыс. рублей, в том числе нарушения требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета на сумму 24 371,7 тыс. рублей, нарушение общих требований к бюджетной, (финансовой) отчетности экономического бухгалтерской в том числе к ее составу на сумму 29 973,0 тыс. рублей. Из них не привели к искажению информации об активах, и (или) обязательствах, и (или) 50 085,4 тыс. рублей финансовом результате сумму на (неотражение/неверное отражение информации в пояснительной записке к отчетности, неправильное отражение на счетах бюджетного учета). Отдельные нарушения и недостатки оперативно устранены ответственными исполнителями.

С учетом допущенных нарушений годовая бюджетная отчетность за 2024 год 5 ГАБС признана недостоверной.

В связи с наличием нарушений, установленных Счетной палатой Республики Крым по результатам контрольных мероприятий, в 2024 году отдельными ГАБС не в полной мере реализованы бюджетные полномочия по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита, закрепленные ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Также установлено, что у отдельных ГАБС имеется значительное отклонение фактически полученных доходов от утвержденных бюджетных назначений, что свидетельствует о недостаточно эффективном

осуществлении функций главного администратора доходов бюджета, предусмотренных ст. 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, что в свою очередь приводит к формированию не учитывающих текущую ситуацию доходов, и создает риски несоблюдения принципа достоверности бюджета, установленного ст. 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Установленные в ходе анализа бюджетной отчетности ГАБС за 2024 год нарушения и недостатки, в целом не повлияли на итоги исполнения бюджета Республики Крым за 2024 год.

По результатам контрольных мероприятий для принятия мер по недопущению выявленных нарушений и недостатках при составлении бюджетной отчетности направлены информационные письма в адрес Министерства топлива и энергетики Республики Крым, Министерства транспорта Республики Крым, Государственного комитета по ценам и тарифам Республики Крым, Министерства юстиции Республики Крым.

Для принятия мер реагирования и устранения нарушений и недостатков внесено представление Счетной палаты Республики Крым Государственному комитету по делам межнациональных отношений Республики Крым.

Счетной палатой Республики Крым в отношении должностных лиц составлено 3 протокола об административных правонарушениях за нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности.